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ПЕРЕДМОВА 

Усі знають виноград, як смачну ягоду з якої виробляють 

багато брендів вина, соки, фреші, варення, родзинки тощо. 

А те, що після цих виробництв утворюються відходи з яких 

можна відокремлювати виноградне насіння, з якого, власне, 

можна тай потрібно виробляти олію, яку потім використо- 

вують у харчовій, косметичній, фармацевтичній промисло- 

востях, знають не всі. В останній час все частіше з'являють- 

ся публікації про нетрадиційні види рослинної сировини до 

яких відносять і виноградне насіння - джерело біологічно 

активних ліпідів, білків і мікроелементів. Переробка насін- 

ня різних сортів винограду у олійно-жировій галузі, можли- 

вість впроваджувати безвідходне виробництво у виноробній 

та консервній галузях є актуальним підходом для сучасних 

технологій. В даний час перспективною сировиною для хар- 

чової, фармацевтичної та косметичної промисловостей є не 

тільки традиційна олія, але й м'ятка та макуха з різних сортів 

виноградного насіння Одещини, які відрізняються від інших 

регіонів олійністю та жирнокислотним складом. 

Ця монографія створювалася мною з метою розкриття та 

популяризації цієї тематики. У ній систематизована та уза- 

гальнена інформація про сучасні технології виробництва 

олій з різних сортів виноградного насіння та застосування їх 

у харчовій і косметичній промисловостях із зарубіжних та ві- 

тчизняних джерел, у тому числі результати багаторічних до- 

сліджень співробітників та магістрів кафедри технології мо- 

лока, олійно-жирових продуктів та індустрії краси Одеського 

національного технологічного університету. 

Всебічно дослідити, інтемпретувати, узагальнити інформа- 

цію на цю тематику мені також допомогли колеги з інших ка- 
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федр Одеського національного технологічного університету. 
Щиро вдячний за надані консультації та спільну роботу. 

Особиста моя подяка доктору технічних наук, старшому 
науковому співробітнику ДП «УКРМЕТРТЕСТСТАНДАРТ», 
начальнику науково-дослідного центру випробувань продук- 
ції Левчук Ірині Володимирівні за проведення жирнокислот- 
ного складу олій з насіння різних сортів винограду. 

Вдячний моїм рецензентам, які взяли на себе працю - оці- 
нити монографію загалом. 

Впоратися з роботою над цією монографією я не міг би без 
допомогти моїх рідних і близьких. 

Сподіваюся, що дана монографія виявиться корисною не 
тільки для вчених і технологів-початківців, але й для пересіч- 
ного читача та сприятиме подальшому розвитку переробки 
відходів виноробної та консервної галузей, пропаганді сучас- 
них технологій переробки насіння різних сортів винограду 
у олійно-жировій галузі, можливість впроваджувати безвід- 
ходне виробництво у виноробній та консервній галузях. 

ВСТУП 

Пріоритетним напрямком розвитку харчової, фармаце- 
втичної та косметичної промисловостей є комплексна техно- 
логія використання вторинних компонентів переробки вино- 

граду. 
Цінним і перспективним джерелом є насіння виноградних 

ягід, що містять харчові та біологічні речовини. Його отриму- 
ють шляхом фракціонування свіжих чи зброджених вичавків 
ягід винограду. Кількість насіння у виноградній гроні стано- 
вить від 1 до 49, залежно від сорту винограду. Свіжі вино- 

градні вичавки містять 15- 40 9, насіння, а висушені -- до 
65 9. 

Теорією та практикою використання вторинних віднов- 
люваних ресурсів переробки ягід винограду займалися бага- 
то відомих вчених. Проте до тепер даних щодо раціональної 
переробки та використання насіння ягід винограду недостат- 
ньо. М 

У низці країн накопичено певний досвід оптимального ви- 

користання вторинних продуктів виноробства. В основних 
виноробних країнах обсяги переробки виноградних вича- 
вок досить високі і становлять 50-- 85 9. Але використання 
вичавків винограду для вилучення олії з насіння винограду, 
становить лише 5 - 7 9/, 

Виноградні вичавки, разом з насінням і шкіркою в невели- 
ких обсягах використовують на корм худобі, або вивозять на 
звалище. Нажаль, головною причиною небажання перероб- 
ників виробляти таку лефіцитну олію з виноградного насіння 
є високі енерговитрати на сушіння вичавок, поділу на фрак- 
ції та вилучення олії. 
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Відома в даний час технологія вилучення корисних ком- 
понентів з насіння ягід винограду заснована на їх підготовці 
та пресуванні на шнекових пресах з використанням опера- 
цій швидкого сушіння вичавок, виділення насіння з вичавок, 
очищенням і сепаруванням насіння від домішок та сушінню 
виноградного насіння до залишкового вмісту вологи -- 11-- 
12 96. 

Збільшення виходу олії з виноградного насіння багато в 
чому залежить від якості подрібнення та ступеня руйнуван- 
ня клітинної структури. Жорсткість оболонки виноградно- 
го насіння є основною перешкодою для ефективного вилу- 
чення олії. 

Актуальність теми дослідження підтверджується необхід- 
ністю та затребуваністю вивчення проблеми раціонального 
використання вторинних ресурсів переробки винограду. 

Виробництво з виноградної ягоди соку і виноробної про- 
дукції є джерелом формування вторинної сировини - вино- 
градного насіння, яке містить цінну олію. 

Висока біологічна цінність її визначається комплексом бі- 
ологічно активних речовин, серед яких найважливішими є 
- біофлавоноїди, група вітамінів. Крім того до складу даного 
цінного сировинного джерела входять жирні кислоти. 

На основі літературного огляду було встановлено, що про- 
аналізовані сорти винограду - джерело сировини для отри- 
мання олії з виноградного насіння, а склад ліпідного комплек- 
су у ній залежить від способу добування олії з виноградного 
насіння, сорту винограду і року його врожаю. 

Також доведено, що перспективними є дослідження ви- 
ноградного насіння, яке отримане з вирощеного винограду 
в Одеському регіоні, таких сортів як: Каберне, Молдова та 
Лідія, суміші: Мо 1 (50:50): Мускат білий -- Ноа, Мо 2 (50:50): 
Рислінг -- Шардоне та Мо 3 (50:50): Шардоне -- Сухолиман- 
ський тому, що ці сорти найчастіше використовують у вино- 

РН 

робній та консервній промисловостях цього регіону. Це ще 

й вирішить проблеми у виноробній та консервній галузях з 

відходами власного виробництва. 

Вивчена технологія отримання з насіння винограду олій- 

но-жирової продукції та її застосування. 

Отримані літературні дані щодо сенсорних характерис- 

тик олії з виноградного насіння, кількості виходу її з кожно- 

го сорту виноградного насіння та ідентифікації якості олій 

з виноградного насіння за жирнокислотним складом та фе- 

нольними сполуками. 

Завдяки високому вмісту в оліях з виноградного насіння 

фенольних сполук встановлена наявність в них антиокислю- 

вальних та бактерицидних властивостей. Вивчено вплив цих 

олій з антиоксидантними властивостями на фізико-хімічні 

показники та окислювальні процеси, на динаміку мікробіо- 

логічних процесів, характерних для різних продуктів та по- 

довження терміну зберігання м'ясних продуктів |11. 

Враховуючи вище викладене, перспективним є ще більш 

детальнегдослідження виноградного насіння різних сортів та 

виявлення його регіональних особливостей, розробка нових 

технологій одержання олійно-жирової продукції з різних сор- 

тів виноградного насіння і створення косметичних продуктів 

на основі екстрактів з м'ятки виноградного насіння. 

Сучасна тенденція в області виробництва косметичної 

продукції спрямована на створення нових рецептур з вико- 

ристанням комплексу біологічно активних речовин природ- 

ного походження. Швидке зростання сегмента косметичних 

продуктів в обігу на ринку вимагає розширення асортимен- 

ту і створення нових видів виробів. Для вирішення цієї про- 

блеми необхідний пошук нової сировини, на базі якої можна 

було б створювати косметичні продукти, що володіють зада- 

ними функціональними властивостями. 
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